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Свя точ ная на ва год няя ат-

мас фе ра ў гэ тыя дні па нуе 

ў Ма ла дзе чан скай спе цы-

яль най агуль на аду ка цый-

най шко ле-ін тэр на це. З 

па да рун ка мі пад час ак цыі 

«На шы дзе ці» сю ды за ві-

таў кі раў нік Ад мі ніст ра цыі 

Прэ зі дэн та Ігар СЕР ГЕ ЕН-

КА. Дзе ці ў ад каз пад рых-

та ва лі на ва год ні спек такль 

і так са ма не па кі ну лі гас-

цей без сюр пры заў, зроб-

ле ных сва і мі ру ка мі.

І ма лыя, і да рос лыя з ад-

ноль ка вым эн ту зі яз мам клі ка-

лі Дзе да Ма ро за, вы кон ва лі яго 

за дач кі,тан ца ва лі і ве ся лі лі ся.

— Сён ня я ні бы та па бы ваў 

у дзя цін стве. Усё, што ўба чыў, 

ура зі ла мя не ў доб рым сэн се 

сло ва. Гэ та вы дат ныя ўмо-

вы для ву чо бы, ад па чын ку і 

за ня ткаў спор там, а так са ма 

пра фе сій ны пед ка лек тыў, які 

акру жыў вас кло па там і ўва гай. 

Ад чу ва ец ца, што тут уда ло ся 

сфар мі ра ваць утуль ную ат-

мас фе ру. Ву чы це ся, да ся гай-

це вы ні каў у спор це і твор час ці! 

А свае сён няш нія ўра жан ні, я 

ўпэў не ны, вы пра не ся це праз 

усё жыц цё, — па жа даў вы ха-

ван цам кі раў нік Ад мі ніст ра цыі 

Прэ зі дэн та.

Ігар Сер ге ен ка, акра мя ца-

цак і са лод кіх па да рун каў, прэ-

зен та ваў не аб ход ную шко ле ін-

тэр ак тыў ную па нэль. Рэч у тым, 

што ў Ма ла дзе чан скай спе цы я-

лі за ва най агуль на аду ка цый най 

шко ле-ін тэр на це ву чац ца дзе ці 

з асаб лі вас ця мі псі ха фі зіч на га 

раз віц ця. Усе яны ма юць па ру-

шэн ні зро ку. Пры гэ тым у не-

ка то рых ёсць і спа да рож ныя 

ды яг на зы.

А на мес нік стар шы ні 

Мінск ага абл вы кан ка ма Іван 

МАР КЕ ВІЧ па да рыў шко ле 

аў та рэ фрак то метр. Ды яг нас-

тыч ны апа рат да зво ліць мно гія 

аб сле да ван ні ра біць на ба зе 

шко лы. У пры ват нас ці, да сле-

да ваць клі ніч ную рэ фрак цыю 

во ка, вы зна чаць кры віз ну ра-

га ві цы, яе па мер і шы ры ню 

зрэ нак.

У шко ле ка ля сот ні вуч няў ад 

6 да 17 га доў, ся род іх 17 дзя-

цей-сі рот, 68 ін ва лі даў па зро ку 

(у іх васт ры ня зро ку не боль-

шая за 20 %, з ка рэк цы яй — не 

боль шая за 40).

Ма ла дзе чан ская шко ла з'яў-

ля ец ца рэ гі я наль ным цэнт рам 

для Мін скай воб лас ці ў на ву-

чан ні дзя цей з аслаб ле ным зро-

кам і рэс пуб лі кан скім цэнт рам у 

на ву чан ні сле паг лу хіх дзя цей.

— На ша га лоў ная за да ча — 

ста бі лі за ваць зрок, спы ніць 

яго па дзен не ў вуч няў, — тлу-

ма чыць ды рэк тар шко лы На-

тал ля ГЛІН СКАЯ.

Ад мет на, што мно гія вы пуск-

ні кі шко лы вы бі ра юць пра фе сію 

пе да го га ці вы ха ва це ля і пас ля 

вяр та юц ца ў род ную ўста но ву. 

Ся род іх і му зыч ны пе да гог Ула-

дзі мір Здан ке віч, які вы сту піў 

на прад стаў лен ні ў ро лі Дзе да 

Ма ро за.

Але на КРА ВЕЦ.

Атры ма лі ў якас ці на ва год ня га па да рун-

ка га да ван цы Ру дзен скай да па мож най 

шко лы-ін тэр на та. А звяз доў цам ад ма-

лых у ад каз да ста лі ся ўсмеш кі, аб дым кі, 
шчы рыя пы тан ні і за ці каў ле насць яр кі мі 
вок лад ка мі ды ма люн ка мі.

Кні гі дзе ці рас цяг ну лі са ста ла ў ім гнен не 
во ка. Ця пер не адзін дзень прой дзе, па куль 

усе вы дан ні збя руц ца ў біб лі я тэ цы. Гэ та як 

цац ка яр кая для мно гіх, з якой на гу ляц ца 

трэ ба, бо не ўсе на ват чы таць уме юць.

— Ву чы це ся, чы тай це, на бі рай це ся ве-

даў, а мы бу дзем вы да ваць яшчэ больш ці-

ка выя і ма ляў ні чыя кні гі, — па абя ца ла Тац-

ця на ТРУ ХАН, вя ду чы спе цы я ліст ад дзе ла 

мар ке тын гу і пад піс кі Вы да вец ка га до ма 

«Звяз да».

Ка лі ж дзе ці ўдак лад ні лі, што кні гі да лі не 

прос та па гар таць, а ўсё гэ тае ба гац це за-

ста нец ца ім, а вы дан ні на ват мож на ўзяць у 

па кой, дзе яны пас ля ўро каў ад па чы ва юць, 

імк лі вай ра дас ці бы ло шмат. А тут яшчэ да 

абе ду на са лод кае кож на му да ста ла ся ўво-

лю зе фі ру...

Ня хай мно гія з гэ тых дзе так ма юць пэў ны 

ды яг наз, ад нак з ча сам, га во рыць ды рэк цыя, 

мно гія адап ту юц ца ў звы чай ным ася род дзі, 

атрым лі ва юць аду ка цыю і зна хо дзяць ра бо-

ту. Раз віт ва ю чы ся, звяз доў цы шчы ра жа да лі, 

каб лёс склаў ся доб ра ва ўсіх вы ха ван цаў 

гэ та га до ма.

Іры на СІ ДА РОК.

На мес нік прэм' ер-мі ніст ра Ігар Пет ры шэн ка пры няў удзел 

у рэс пуб лі кан скай даб ра чын най ак цыі «На шы дзе ці» і па-

він ша ваў вы ха ван цаў Ба ры саў ска га спе цы я лі за ва на га до-

ма дзі ця ці з на ды хо дзя чы мі свя та мі.

«Хоць сне гу і ня ма, але ва ўсіх нас свя та на ду шы. Хут ка Но вы 

год, кож ны з вас за га дае жа дан не, і хай усё збу дзец ца, — ска заў 

Ігар Пет ры шэн ка, звяр та ю чы ся да дзя цей. — Вы та кія пры го жыя, 

та ле на ві тыя. Ня хай усё атры ма ец ца!»

Па він ша ваў ві цэ-прэм' ер і су пра цоў ні каў до ма дзі ця ці. На яго 

дум ку, ва ўста но ве пра цу юць па за га дзе сэр ца, і толь кі тыя, хто 

здоль ны дзя ліц ца да бры нёй. «Дзе ці цу доў ныя, а з імі пра цу юць 

доб рыя ўра чы, пе да го гі, ня не чкі і ін шыя спе цы я ліс ты. Тут ство-

ра ны ўсе ўмо вы, ёсць якас ная ма тэ ры яль на-тэх ніч ная ба за. Але 

га лоў нае — гэ та да бры ня і шчы расць лю дзей. Яны за бяс печ ва юць 

кам форт і ўтуль насць усім тым, хто ча со ва апы нуў ся ў скла да най 

жыц цё вай сі ту а цыі», — ад зна чыў Ігар Пет ры шэн ка.

Але ня гле дзя чы на лю бы кам форт, дзе цям усё роў на лепш 

до ма. «Ёсць яшчэ шанц у баць коў, якія здзейс ні лі па мыл ку, усё 

вы пра віць. За клі каю іх, каб яны вяр ну лі ся па сва іх дзя цей, якія ця-

пер жы вуць у на шых дзі ця чых да мах. Па вер це, ва шы дзет кі са мыя 

пры го жыя, са мыя шчы рыя і са мыя год ныя. Ня ма ні чо га цяп лей за 

ма ця рын скую і баць ка ву лю боў», — пад крэс ліў ві цэ-прэм' ер.

Усім дзе цям уру чы лі па да рун кі. У ад каз хлоп чы кі і дзяў чын кі 

пад рых та ва лі су ве ні ры — сва і мі ру ка мі змай стра ва лі ма лень кіх 

сне га ві коў. А яшчэ спя ва лі на ва год нія пес ні, рас каз ва лі вер шы, 

тан ца ва лі ка ля ёл кі.

Па вод ле Бел ТА.

Па да рун кі, гра шо выя сер ты фі ка ты, 

мо ра цу ке рак — на на ва год нім свя це 

ў ма гі лёў скім спе цы я лі за ва ным До ме 

дзі ця ці па бы ва лі прад стаў ні кі мяс-
цо вай ула ды на ча ле з гу бер на та рам 
Ле а ні дам Зай цам. Удзел у ме ра пры-
ем стве, якое пра во дзі ла ся ў рам ках 
даб ра чын най рэс пуб лі кан скай ак цыі 
«На шы дзе ці», узяў бы лы па моч нік 
Прэ зі дэн та па Ма гі лёў скай воб лас ці, 
а ця пер стар шы ня Па ста ян най ка мі-
сіі па рэ гі я наль най па лі ты цы і мяс цо-
вым са ма кі ра ван ні Са ве та Рэс пуб лі кі 
Мі ха іл Ру сы.

На свя це пры сут ні ча лі вы ха ван цы ад 

паў та ра го да і да трох. Яны жы ва рэ ага ва лі 

на каз ку, пад рых та ва ную су пра цоў ні ка мі 

ўста но вы, усмі ха лі ся і зу сім не ба я лі ся не-

зна ё мых гас цей. На ад ва рот, пра сі лі ся на 

ру кі. Адзін хлоп чык утуль на раз мяс ціў ся 

на ру ках гу бер на та ра, яшчэ адзін хлоп чык 

і дзяў чын ка з за да валь нен нем пай шлі да 

Мі ха і ла Ру са га. Збо ку ўсё гэ та вы гля да ла 

вель мі кра наль на, а на тва рах да рос лых 

чы та лі ся шчы рыя хва лю ю чыя эмо цыі.

— Но вы год — гэ та важ нае ся мей нае 

свя та, якое ня се вель мі доб рыя тра ды-

цыі, — ад зна чыў у сва ім він ша ван ні стар-

шы ня Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма Ле а-

нід ЗА ЯЦ. — А ўва га да са ма га да ра го га, 

што ў нас ёсць, — дзя цей, гэ та га лоў нае. Бо 

яны — бу ду чае на шай кра і ны. У гэ ты ўра-

чыс ты дзень вель мі ха це ла ся б па жа даць 

дзе цям шчас ця, ра дас ці, каб яны вы рас лі 

год ны мі гра ма дзя на мі на шай дзяр жа вы. 

А вы ха валь ні кам жа даю муж нас ці, цяр пен-

ня і ап ты міз му ў та кой ня лёг кай ра бо це. 

Дзя куй вам за той уклад, які вы ўно сі це ў 

вы ха ван не дзя цей. І па бо лей ра дас ці вам 

ў на ды хо дзя чым го дзе. Ма гі лёў скі абл вы-

кан кам зро біць усё маг чы мае для та го, каб 

на шым дзе цям жы ло ся і ад па чы ва ла ся ў 

доб рых умо вах.

— Най вя лік шая за слу га са цы яль най 

па лі ты кі, якую кі раў нік дзяр жа вы па чаў 

пра во дзіць з 1994 го да, кло пат пра дзя-

цей, — ад зна чыў у сва ёй пра мо ве Мі ха іл 
Ру сы. — Дзя ку ю чы гэ та му, па доб ныя ак цыі 
пра хо дзяць у кож най шко ле, кож най дзі ця-
чай уста но ве. Спе цы я лі за ва ны Дом дзі ця ці 
шмат про філь ны — тут і но ва на ро джа ныя, і 
дзет кі больш ста рэй шыя, і да рос лыя ра зам 
з хво ры мі дзець мі, і па лі ятыў ныя па ла ты — 
усе ўмо вы, каб зра біць жыц цё дзі ця ці, якое 
тра пі ла ў бя ду, леп шым. Дзяр жа ва ро біць 
усё маг чы мае, каб дзе ці вяр та лі ся ў гра мад-
ства паў на вар тас ны мі яго чле на мі.

Пас ля ка зач на га прад стаў лен ня гос ці 
прай шлі ся па па ко ях, дзе жы вуць і пра-
хо дзяць рэ абі лі та цыю хво рыя дзе ці. Яны 
аца ні лі тыя на ма ган ні, якія пры кла да юц ца 

для ства рэн ня ўмоў для пра жы ван ня ма-

лых. А так са ма на ма ган ні ту тэй ша га пер-

са на лу. З дзець мі пра цу юць вы со ка ква лі-

фі ка ва ныя кад ры, у тым лі ку вы клад чы кі 

і мед ра бот ні кі.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

На двор'еНа двор'е

ЗІ МА СТУ КАЕ 
Ў ДЗВЕ РЫ?

У апош нія дні ста ро га го да злёг ку 
пад ма ро зіць і вы пад зе снег, праў да, 

ча сам з даж джом
Гэ ты мі дня мі зі ма на га дае пра ся бе. 

Тэм пе ра тур ны фон пач не па ні жац ца, 

а апад кі бу дуць вы па даць у вы гля дзе 

сне гу і мок ра га сне гу. Мес ца мі пач не 

ўста лёў вац ца снеж нае по кры ва. Так, 

што ў на ступ ныя вы хад ныя ча ка ец ца 

цал кам зі мо вы ха рак тар на двор'я, па-

ве дам ля юць спе цы я ліс ты Рэс пуб лі кан-

ска га цэнт ра па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант-

ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і 

ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя 

Мінп ры ро ды.

У су бо ту пра цяг нец ца па ступ лен не ха лод-

най па вет ра най ма сы з паў ноч на га за ха ду 

кан ты нен та. Уна чы і ра ні цай на боль шай част-

цы тэ ры то рыі, а ўдзень мес ца мі прой дзе снег 

і мок ры снег. На асоб ных участ ках да рог га-

ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра на пра ця гу 

су так ад ну ля да мі нус 6 гра ду саў, толь кі па 

паў днё вым ус хо дзе кра і ны — не вя лі кі плюс.

У ня дзе лю з За ход няй Еў ро пы на тэ ры то рыю 

Бе ла ру сі рас паў сю дзіц ца воб ласць па вы ша на-

га ат мас фер на га ціс ку. Так што бу дзе пе ра важ-

на без апад каў, але пад ма ро зіць. На асоб ных 

участ ках да рог ча ка ец ца га ла лё дзі ца. Тэм пе ра-

ту ра па вет ра ноч чу скла дзе ад мі нус 2 гра ду саў 

да 8 ма ро зу, пры пра яс нен нях па ні зіц ца да мі-

нус 9 — мі нус 11 гра ду саў. Тэм пе ра ту ра ўдзень 

скла дзе ад ну ля да мі нус 5 гра ду саў.

У пе рад апош ні дзень ады хо дзя ча га го да 

на двор'е зноў пад ня се нам сюр прыз. На тэ-

ры то рыю кра і ны пач нуць па сту паць фран-

таль ныя раз дзе лы, якія змя шча юц ца з бо ку 

За ход няй Еў ро пы. Гэ та пры вя дзе да та го, што 

ўна чы па паў ноч на-за ход няй част цы кра і ны, 

а ра ні цай і днём — на боль шай част цы тэ-

ры то рыі прой дуць ка рот ка ча со выя апад кі 

ў вы гля дзе сне гу, мок ра га сне гу і даж джу. 

У асоб ных ра ё нах ча ка ец ца сла бы га ла лёд, 

на да ро гах га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра 

ўна чы скла дзе ад 1 да 7 ма ро зу, пры пра яс-

нен нях — да мі нус 8—10 гра ду саў. Удзень 

ча ка ец ца ад мі нус 2 гра ду саў да 4 цяп ла.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных 

сі ноп ты каў, у аў то рак, 31 снеж ня, ада б'ец ца 

ўплыў ня ўстой лі вых па вет ра ных мас, якія па-

сту па юць да нас з бо ку Бал тый ска га мо ра. 

Ча сам бу дуць вы па даць апад кі ў вы гля дзе 

мок ра га сне гу і даж джу. У асоб ных ра ё нах 

ча ка ец ца сла бы га ла лёд, на да ро гах га ла лё-

дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад 

мі нус 3 гра ду саў да 2 цяп ла, а ўдзень — ад 

мі нус 1 гра ду са да 5 цяп ла.

Уна чы 1 сту дзе ня мес ца мі па кра і не ча ка-

юц ца ка рот ка ча со выя апад кі ў вы гля дзе сне гу і 

мок ра га сне гу, ча сам мя це лі ца. У на ва год нюю 

ноч сі ноп ты кі прад каз ва юць у Ві цеб ску і ў Мін-

ску ад мі нус 2 гра ду саў да 4 ма ро зу, а ў Брэс це 

і ў Го ме лі ад ну ля да мі нус 2 гра ду саў.

Сяр гей КУР КАЧ.

Акцыя «Нашы дзеці»Акцыя «Нашы дзеці»

«НІ БЫ ТА Ў ДЗЯ ЦІН СТВЕ ПА БЫ ВАЎ!»
Ігар Сер ге ен ка па да рыў ін тэр ак тыў ную па нэль Ма ла дзе чан скай шко ле-ін тэр на ту

 Блiз кая ўла да
ТЭ ЛЕ ФА НУЙ ЦЕ СЁ ЛЕ ТА

Чар го выя пра мыя тэ ле фон ныя лi нiі, 

апош нiя ў гэ тым го дзе, прой дуць у 

су бо ту, 28 снеж ня, у абл вы кан ка мах 

i Мiн гар вы кан ка ме.

На зван кi жы ха роў кра i ны з 9.00 да 

12.00 бу дуць ад каз ваць:

* стар шы ня БРЭСЦ КА ГА аб лас но га Са-

ве та дэ пу та таў Юрый Iо сi фа вiч НАР КЕ ВIЧ. 

Тэл. 8 016 221 31 21;

* на мес нiк стар шы нi ВI ЦЕБ СКА ГА абл-

вы кан ка ма Ула дзi мiр Пят ро вi ч ПЕ НIН. 

Тэл. 8 021 222 22 22;

* на мес нiк стар шы нi ГО МЕЛЬ СКА ГА 

абл вы кан ка ма Анд рэй Ва сi ле вiч КА НЮШ-

КА. Тэл. 8 023 233 12 37;

* на мес нiк стар шы нi ГРО ДЗЕН СКА ГА 

абл вы кан ка ма Ула дзi мiр Iо сi фа вiч ДЗЯШ-

КО. Тэл. 8 015 273 56 44;

* кi раў нiк спраў МА ГI ЛЁЎ СКА ГА абл вы-

кан ка ма Ры гор Аляк санд ра вiч ВА РО НIН. 

Тэл. 8 022 250 18 69;

* на мес нiк стар шы нi МIНСК АГА абл вы-

кан ка ма Сяр гей Пят ро вiч НЕ ЎМЯР ЖЫЦКI. 

Тэл. 8 017 500 41 60;

* кi раў нiк спраў МIНСК АГА гар вы кан-

кама Ган на Мар' я наў на МА ЦЕЛЬ СКАЯ. 

Тэл. 8 017 222 44 44.

УСЁ РОЎ НА ДО МА ЛЕПШ

Фо
 та

 Б
ел
ТА

.

ДОБ РАЯ ТРА ДЫ ЦЫЯ
У Ма гі лё ве з на ва год ні мі свя та мі па він ша ва лі са мых ма лень кіх жы ха роў воб лас ці

КНІ ГІ 
І ЗЕ ФІР 

АД «ЗВЯЗ ДЫ»
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